



吴门桥街道:打造和谐邻里“熟人社会”

近年来,吴门桥街道坚持以党建为龙头,文化为载体,通过社区党建品牌打造,推动基层党建与社区治理深度融合,努力破解城市社区“邻里相见不相识”难题,建立起守望相助、协商议事的和谐邻里关系和同心家园。

徐晓安

“邻里之间互相熟悉了,邻里情感也更加浓厚了,平时的好物分享、好物共享等暖心事越来越多。特别是年轻的家长通过社区这个平台结交到了新的朋友,社区也招募到了一批年轻的志愿者……”日前,在吴门桥街道社区书记“敢闯敢试”星期五沙龙上,新城社区党委书记成丽君分享了新城社区打造“熟人社会”以来居民状态的点滴变化。

今年以来,新城社区党委针对社区人口总量大、年轻居民多、高层商品房多、居民之间较为陌生的现实情况,打造“五心党建,同心同行”党建工作品牌,精心梳理居民高频需求和冷门需求,建立居民服务项目清单,以“儿童友好家园”和“先锋大篷车”两个项目为支点,精心设计活动,定期举办儿童学习娱乐、亲子关系建立、家长夜话等团体互动活动,促进年轻家长的交流,定期开展“先锋大篷车”海棠市集为居民链接吃、喝、购、娱、养生、维修、法规等多种便民服务。

“每次的活动社区都根据居民的需求精心准备,也得到了居民的积极响应,在这个过程中,不仅社区党委的凝聚力增强了,也构建起了居民与居民之间从陌生到熟悉、从熟悉到互助的良好循环,邻里之间关系和谐融洽,志愿服务活动踊跃参加,社区治理的压力也减轻了。”成丽君说。

大龙社区党委则将文化融入基层治理,以“文化自信”为抓手,

开展“非遗主题文化”海棠便民系列服务活动。聚焦非遗糖画、非遗棕编、非遗泥人等深受居民喜爱的非遗项目,邀请专家下基层、进社区,在社区小广场推出“非遗文化盛宴”。“这个糖画我们小时候很喜欢吃,以前都是买一个尝尝,没想到今天还能有专家手把手教我制作,做这个全靠手上的巧劲,真是圆了小时候的一个梦。”大龙社区居民姚女士说。而对小孩子来说,最受欢迎的还是棕编,玫瑰花、蜻蜓、螳螂、知了、兔子……栩栩如生的作品将小朋友们牢牢吸引住。在“非遗主题文化”海棠便民活动上,社区还提供磨刀、理发、修鞋、修小家电、量血压、测血糖等一应俱全的服务项目,参加活动的居民络绎不绝。

“非遗”与“便民”相结合,让居民近距离感受“非遗”文化魅力的同时,也让孩子们体验了非遗的乐趣。居民在体验中增进了邻里情感,增强了对社区的信任和依赖,促进了“熟人社会”的形成,为基层治理打下了良好的基础。

绿色时光社区与律所结对共建

近日,绿色时光社区党总支与京师(苏州)律师事务所党支部举行支部共建签约仪式,不断深化社区公共法律服务体系建设,切实满足居民的法律服务需求。

签约会上,绿色时光社区党总支书记王海表示,本次签约意味着绿色时光社区与京师(苏州)律师事务所在党建合作、社区法律服务合作方面迈出了坚实的一步,希望双方能够坚持党建引领,发挥各自支部优势、资源优势,促

进双方支部互相成就、共同成长,为社区党建工作注入新的活力,促进基层党建工作与社区治理工作深度融合。

结对共建聚力量、办实事、促发展,下一步,绿色时光社区党总支将与京师(苏州)律师事务所一同将理论落到实践上,运用专业法律知识,持续开展普法活动,为居民提供形式多样的法律公共服务,增强活动质效,提高基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。 高达

南亚花园社区开展垃圾分类教育

近日,苏州相城经开区南亚花园社区依托青少年暑托班举行“小朋友携手垃圾分类”融合教育主题活动,辖区小朋友代表共计20余人参加活动。

活动中,在志愿者老师的引导下,走进中心垃圾分类小课堂,学习垃圾分类小知识。随后孩子们搭配成快乐小组,在欢乐的气氛中参与游戏互动。

社区积极引导孩子们分类投

放,保护环境,旨在通过以一个孩子影响一个家庭,一个家庭影响一个社区,让更多的人理解垃圾分类的实践意义。

南亚花园社区通过暑期开展垃圾分类普及活动,意在倡导文明健康绿色环保生活方式,让垃圾分类新时尚的理念真正深入人心,形成辖区居民共同参与垃圾分类的浓厚氛围,让垃圾分类工作走进千家万户。 相经开 高达

望亭镇果园社区“口袋公园”投用

近日,作为2023年度社区党组织为民服务项目之一的望亭镇果园社区“口袋公园”项目正式投入使用,居民们在这个家门口的公园里就能欣赏美景、聊天消遣。这个“小公园”俨然已经成了居民们日常闲暇放松的好去处。

望亭镇果园社区属于典型的搬迁安置小区,近年来随着搬迁安置的居民越来越多,小区内现有的公共服务设施已无法满足居民的日常生活需求,为了提高小区居民的生活质量和社区服务水平,满足大家在家门口就能实现

休闲娱乐的愿望,望亭镇果园社区党总支通过设立党组织为民服务专项经费,精准解决群众关注度高、受惠面广、急需解决的民生问题,按照经费使用办法规定,果园社区党总支通过前期排摸走访了解居民需求,召开党员大会确定项目初步方案,党员群众代表讨论票决形成最终项目。

此次建成的“口袋公园”不仅让小区居民实现了“出门入园、抬头赏景、移步闻香”,也满足了人民群众对美好生活、美丽家园的新要求、新期盼。 相望萱 高达

漕湖人民医院义诊进社区

在第六个“中国医师节”来临之际,为大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,深入推进“相城仁医”先锋为民志愿服务,近日,苏州相城经开区漕湖人民医院党支部组织医务人员在北桥街道盛南社区举办了“第三期‘救’在身边,健康集市科普义诊”活动,活动吸引了400余名居民参加。

当日傍晚,来自医院内科、外科、骨科、妇产科、中医科等科室

的10余名医务人员,共同为群众开展诊疗服务。在医疗健康咨询服务区,前来就诊的人群络绎不绝。医务人员认真为群众答疑解惑,给予专业性的建议,同时向居民普及常见病、多发病的预防防治方法。

下一步,医院将持续推进“健康夜市”义诊活动,使群众在家门口休闲纳凉的同时,实实在在地感受到更优质、更便捷的医疗健康服务。 相经开 高达

元和多社区开展健康教育讲座

近日,相城高新区(元和街道)安元佳苑社区、娄北社区、峰汇园社区、水韵花都社区联合举办了健康大讲堂活动,邀请医生为大家带来精彩的高压氧知识专题讲座,传播健康知识。

活动现场,医生给大家详细讲述了高压氧的基本概念,带大家初步了解高压氧,感受高压氧对健康的积极作用。随后,医生结

合自己多年丰富的高压氧临床经验及大量形象生动的实际案例,从高压氧的治疗范围、高压氧的治疗疗程、高压氧治疗的安全性等方面进行了深入浅出的精彩讲解。

最后医生强调了高压氧日常保健作用,可以消除疲劳,提高机体免疫力,预防老年疾病的发生,改善亚健康状态。 高达

画说苏州

近日,吴江区公安局桃源派出所民警深入社区,在老年人中开展反诈宣传活动。

费小威 文/摄



白洋湾街道:可触可感共建“微改造”让幸福加码

近日,姑苏区白洋湾街道虎池苑小区的居民周福珍惊喜地发现,4幢旁边的一个垃圾分类厢房被改造成了“舍得空间”再生资源回收亭,家里的零散可回收物都可以来这里变现。据悉,“舍得空间”由虎池苑社区联合共建单位苏州城投再生资源发展有限公司共同打造,这里每天有垃圾回收专员驻点营业,日常以略高于市场的价格为居民提供塑料制品、纸制品、金属制品、纺织品、大型废旧电子产品等物品回收服务。针对小区内特殊人群以及家中大件的可回收物的情况,居民还可通过电话联系约定上门回收时间。

高达

依托党建引领共建共治,像“舍得空间”这样的“微改造”在白

洋湾街道的居民家门口不断实施。近日,和美社区链接共建单位苏州信托有限公司等资源,为小区小游园100平方米的老化塑胶场地进行翻新修复,同时完成了小游园周边休闲座椅环境保养、增设垃圾桶以及修补鹅卵石路面三项民生小事改造。“现在每天晚饭后都带儿子来这边溜达,孩子们游玩更安全,家长也更放心了。”小区居民许向前感慨说。

“之前这个门的非机动车出入口窄,电瓶车出入不方便还不安全,这次的改造解决了我们的出行难题。”清嘉苑居民高福妹笑着说。原来,清嘉苑社区前期收到居民对小区南门非机动车道较窄影响通行的反馈,第一时间赴现场核实,发现西侧出口最窄处仅有50厘米左右,稍大点的电动车出入确实存在一定隐患。为解决居民顾虑,社区联合共建单位苏州市市政设施管理处及海棠先锋、物业对出入口进行改造,经过2天紧张的施工,将通道拓宽至120厘米,并按照新尺寸重新安装了智能电动门,保障居

民安全出行。

“升级版”便民通道铺设上了、整齐漂亮的集中晾晒点设置上了、风化严重的小区围墙翻新重建了……民生之微,衣食住行;民之小事,国之大事。据悉,白洋湾街道辖区有19个住宅小区,其中既有商品房小区,又有大量保障房、定销房小区,小区设施条件不一,居民结构复杂,诉求多样。根据不同小区实际需求,今年以来,白洋湾街道深化党建引领多元治理,推动共建共治共享,形成资源共享、优势互补、协同共建的党建工作机制,凝聚起基层治理强大合力,在各社区打造“微改造”项目48个,让幸福在老百姓“家门口”升级。

下一步,白洋湾街道将持续链接各类资源力量,在基础设施、人居环境、民生服务等方面实施“可触可感”的共建“微实事”项目,以“项目化”共建为抓手助推党建引领多元治理,让治理方式更精准、更贴心,在小变化、小改造、小更新中带给居民更多的体验感与获得感,持续为群众幸福“加码”。